

# स्वच्छ भारत अभियान के लिए प्रदेश को मिले अधिक फंड

**हिमालयन जैव प्रौद्योगिकी संस्थान में आयोजित एकदिवसीय कार्यशाला में बोले सुधीर शर्मा**

पालमपुर, 12 दिसम्बर (ब्यूरो): पहाड़ी प्रदेश के शहरी क्षेत्र में स्वच्छ भारत मिशन को लागू करने को लेकर कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में विशिष्ट अतिथि के रूप में विधानसभा अध्यक्ष बृज बिहारी लाल बुटेल और मुख्यातिथि के रूप में शहरी विकास, आवास एवं नगर नियोजन मंत्री सुधीर शर्मा ने शिरकत की। कार्यशाला की अध्यक्षता संयुक्त सचिव एवं मिशन डायरेक्टर स्वच्छ भारत मिशन प्रवीन प्रकाश ने की। पालमपुर स्थित हिमालयन जैव प्रौद्योगिकी संस्थान में आयोजित एकदिवसीय कार्यशाला में हिमाचल प्रदेश के अतिरिक्त जम्मू-कश्मीर और उत्तराखंड के शहरी विकास विभाग के अधिकारियों ने भाग लिया। कार्यशाला में पहाड़ी प्रदेशों में स्वच्छ भारत मिशन को लागू करने को लेकर चर्चा की गई।

इस दौरान शहरी विकास, आवास एवं नगर नियोजन मंत्री सुधीर शर्मा ने कहा कि हिमाचल जैसे पहाड़ी प्रदेश में जहां अधिक व लंबी अवधि तक वर्षा होती है, के कारण नमी



पालमपुर: स्वच्छ भारत अभियान कार्यशाला में भाग लेते विधानसभा अध्यक्ष बृज बिहारी लाल बुटेल व शहरी विकास मंत्री सुधीर शर्मा। (ब्यूरो)

अधिक होने से घरों में ड्रैनेज की समस्या से बच्चों व महिलाओं को रोग अधिक पनप रहे हैं। ऐसे में कूड़े से केंद्रीय सिटी हॉटिंग प्रणाली स्थापित किए जाने पर विचार किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि प्रदेश में शहरी निकायों द्वारा शहरी क्षेत्रों में स्वच्छ भारत मिशन को एक

अभियान के रूप में क्रियान्वित किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि स्वच्छ भारत अभियान के तहत प्रदेश को पहली किस्त के रूप में 7 करोड़ रुपए जारी किए गए हैं और लगभग इतने ही पैसों की दूसरी किस्त प्राप्त होनी है। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम में केंद्र को लगभग 41 करोड़ रुपए

की डी.पी.आर. भेजी गई है। उन्होंने कहा कि प्रदेश की भौगोलिक परिस्थितियों को देखते हुए प्रदेश को अधिक धनराशि उपलब्ध करवाई जानी चाहिए जिससे विभाग अधिक सुगमता से अपने टारगेट प्राप्त कर सके। शर्मा ने कहा कि प्रदेश में ठोस कचरा प्रबंधन प्रणाली को अधिक सद्गुण और प्रभावी रूप में प्रदेश में लागू किया जा रहा है।

कार्यशाला में संयुक्त सचिव भारत सरकार एवं मिशन डायरेक्टर स्वच्छ भारत मिशन प्रवीन प्रकाश ने कहा कि देश के शहरी निकाय के इतिहास व भविष्य में 2014 से 2019 की अवधि स्वच्छ भारत मिशन के रूप में जानी जाएगी।

## ये रहे उपस्थित

कार्यशाला में उप सलाहकार सी.पी.एच.ई.ई.ओ. रोहित कक्कड़, ए.डी.सी. कांगड़ डा. ऋद्धा वर्मा, निदेशक शहरी विकास डा. आर.के. पुथी, निदेशक यू.एल.बी. कश्मीर तुफेल मट्टू, निदेशक यू.एल.बी. संजय शर्मा, वित्त सलाहकार जम्मू नीरज गुप्ता, मंजूर अहमद व राजीव पांडे सहित उत्तराखंड, हिमाचल प्रदेश और जम्मू-कश्मीर के शहरी विकास विभाग के प्रतिनिधि और गण्यमान्य लोग उपस्थित रहे।

## स्वच्छता का सपना लोगों की सहभागिता के बिना साकार नहीं हो सकता : बुटेल

विधानसभा अध्यक्ष बृज बिहारी लाल बुटेल ने कहा कि स्वच्छ भारत मिशन का शुभारंभ अक्टूबर 2014 से किया गया है और अन्य राज्यों की तरह प्रदेश में भी इस कार्यक्रम के तहत प्रदेश के शहरों को साफ रखने के लिए विशेष प्रयास किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश में ठोस कचरा प्रबंधन की दिशा में विशेष प्रयास किए गए हैं। उन्होंने कहा कि स्वच्छता का सपना लोगों की सहभागिता के बिना साकार नहीं हो सकता है, इसलिए इसके दुष्परिणाम के प्रति लोगों को अधिक जागरूक करने की जरूरत है।



# स्वच्छ भारत मिशन को मिले सात करोड़

## पालमपुर में कार्यशाला के दौरान बोले शहरी विकास मंत्री, दूसरी किस्त का इंतजार

■ टीम, पालमपुर

स्वच्छ भारत अभियान के तहत केंद्र को लगभग 41 करोड़ रुपए की डीपीआर भेजी गई हैं। यह जानकारी शहरी विकास मंत्री सुधीर शर्मा ने दी। सुधीर शर्मा पालमपुर में उत्तरी पहाड़ी प्रदेशों में स्वच्छ भारत मिशन को लागू करने को लेकर आयोजित कार्यशाला में बतौर मुख्यातिथि शिरकत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि प्रदेश को पहली किस्त के रूप में सात करोड़ रुपए जारी किए गए हैं और लगभग इतने ही पैसों की दूसरी किस्त प्राप्त होनी है। धर्मशाला, सुंदरनगर और पांचटा साहिब में भूमिगत कचरा संग्रहण प्रणाली के



तहत 150 स्थानों पर भूमिगत डस्टबिन स्थापित किए जा रहे हैं। स्वच्छ भारत मिशन के निदेशक प्रवीण प्रकाश ने कहा कि लोगों को जागरूक करने के अमिताभ बच्चन और सचिन तेंदुलकर के संदेश रिकार्ड किए गए हैं। कार्यशाला में उपसलाहकार सीपीएचईईओ रोहित ककड़, अतिरिक्त उपायुक्त कांगड़ा डा. ऋचा वर्मा, निदेशक शहरी विकास डा. आरके पृथ्वी, निदेशक यूएलबी कश्मीर तुफेल मट्टू, निदेशक यूएलबी संजय शर्मा, वित्त सलाहकार, जम्मू नीरज गुप्ता, मंजूर अहमद व राजीव पांडे आदि उपस्थित रहे।



पालमपुर : स्वच्छ भारत अभियान को लेकर आयोजित बैठक में मंत्रणा करते विधानसभा अध्यक्ष, शहरी विकास मंत्री व निदेशक प्रवीण प्रकाश

### बुटेल बोले, लोगों को करेंगे जागरूक

कार्यशाला में विशिष्ट अतिथि विधानसभा अध्यक्ष बृज बिहारी लाल बुटेल ने कहा कि प्रदेश की भौगोलिक परिस्थितियों के मद्देनजर इस अभियान में प्रदेश को अधिक धनराशि और संसाधन उपलब्ध करवाने की आवश्यकता है। प्रदेश में ठोस कचरा प्रबंधन के लिए विदेशी विशेषज्ञों का सहयोग भी लिया जा रहा है। इसके लिए लोगों को अधिक जागरूक करने की आवश्यकता है।



# पहाड़ी राज्यों को स्वच्छ बनाने के लिए कृषि विवि में मंथन

बुटेल और सुधीर ने प्रदेश को स्वच्छ बनाने की योजना बताई, केंद्र को भेजी 41 करोड़ की डीपीआर

अमर उजाला ब्यूरो  
पालमपुर (कांगड़ा)

पहाड़ी प्रदेशों के शहरी क्षेत्रों में स्वच्छ भारत मिशन को लागू करने को लेकर पालमपुर में कार्यशाला का आयोजन किया गया। इसमें विशिष्ट अतिथि के रूप में विधानसभा अध्यक्ष बृज बिहारी लाल बुटेल और मुख्यातिथि के रूप में शहरी विकास मंत्री सुधीर शर्मा ने शिरकत की। कार्यशाला की अध्यक्षता संयुक्त सचिव एवं मिशन डायरेक्टर स्वच्छ भारत मिशन प्रवीन प्रकाश ने की।

आईपीएचबीटी पालमपुर की कार्यशाला में हिमाचल के अलावा जम्मू कश्मीर और उत्तराखंड के शहरी विकास विभाग के अधिकारियों ने भाग लिया।

## हिमाचल समेत जम्मू-कश्मीर और उत्तराखंड के अधिकारी पहुंचे

कार्यशाला में पहाड़ी प्रदेशों में स्वच्छ भारत मिशन को लागू करने पर चर्चा की। विस अध्यक्ष बुटेल ने कहा कि अन्य राज्यों की तरह प्रदेश में भी स्वच्छ भारत मिशन कार्यक्रम के तहत प्रदेश के शहरों को साफ रखने के लिए विशेष प्रयास किए जा रहे हैं। प्रदेश की भौगोलिक परिस्थितियों के मद्देनजर इस अभियान में प्रदेश को अधिक धनराशि और संसाधन उपलब्ध करवाने की जरूरत है।

शहरी विकास आवास एवं नगर नियोजन मंत्री सुधीर शर्मा ने कहा कि प्रदेश में शहरी निकायों की ओर

## आईआईटी मंडी का लिया जा सकता है सहयोग

कार्यशाला में संयुक्त सचिव (भारत सरकार) एवं मिशन डायरेक्टर स्वच्छ भारत मिशन प्रवीन प्रकाश ने कहा कि 2014 से 2019 का समय स्वच्छ भारत मिशन के तहत जाना जाएगा। स्वच्छ भारत मिशन में लोगों को जागरूक करने के अमिताभ बच्चन और सचिन तेंदुलकर के संदेश रिकॉर्ड किए हैं। प्रदेश सरकारों को भी यह संदेश स्थानीय भाषाओं में राज्य के विशिष्ट लोगों की आवाज में प्रसारित करने के लिए कहा गया है।

से शहरी क्षेत्रों में स्वच्छ भारत मिशन को एक अभियान के रूप में क्रियान्वित किया जा रहा है। स्वच्छ भारत अभियान के तहत प्रदेश को पहली किस्त के रूप में सात करोड़ रुपये जारी किए गए हैं, जबकि अब करीब इतने ही पैसों की दूसरी किस्त प्राप्त होनी है। सुधीर ने कहा कि कार्यक्रम में केंद्र को करीब 41 करोड़ रुपये की डीपीआर भेजी गई है। कार्यशाला में उप सलाहकार

सीपीएचईओ रोहित कक्कड़, अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. ऋचा वर्मा, एसडीएम अजीत भारद्वाज, निदेशक शहरी विकास डॉ. आरके पृथ्वी, निदेशक यूएलबी कश्मीर तुफेल मट्टू, निदेशक यूएलबी संजय शर्मा, वित्त सलाहकार जम्मू नीरज गुप्ता, मंजूर अहमद, राजीव पांडे सहित उत्तराखंड, हिमाचल प्रदेश और जम्मू कश्मीर के शहरी विकास विभाग के प्रतिनिधि मौजूद रहे।



पालमपुर में मुख्य अतिथि शहरी विकास मंत्री सुधीर शर्मा विशिष्ट अतिथि विस अध्यक्ष बीबीएल बुटेल को बैज लगाकर सम्मानित करते हुए।